

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

ЧИТАОЦИМА

Молимо читаоце да имају у виду, да је издавање новина на српском језику у Солуну скопчано с огромним тешкоћама. Ми се надамо, да ћемо у најкраћем времену располагати одабранијим техничким материјалом. Нарочито је тешко било сложити први број, који и нама служи као проба.

Уредништво „Велике Србије“

НАШ ЗАДАТАК

Новинарство, четврта мирнодопска власт у држави, има у нормално доба најделикатнији и најтежи задатак. да учествује као учитељ и васпитач у целокупном јавном животу народа. Преласком из мирнодопскога у ратно стање његова се улога из основа мења. Рат баца у запаћак сва питања, која су дотле била на дневном реду и намеће целом народу једну једину дужност, дужност, која се на разне начине може и треба да испуњава, али увек са највећим напонам снаге, дужност снага отаџбине. И новинарство се ставља у службу тога интереса. Оно има да држи високо морал на војшкту и у позадини, да бодри народ на вршење дужности и да само претходи у томе. А оно, чиме новинарство за време рата одржава интерес својих читалаца, *јесте брза и тачна обавештајна служба.*

Нашем народу, очеличеном и сувише у ратним искушењима, није потребан никакав савет о томе, како ће вршити своју дужност. Према томе наш се задатак своди на *обавештавање о свему*, што интересује српског читаоца.

Још једна околност, под којима излази „Велика Србија“, знатно сужава круг, у коме се његови уредници могу да крећу. Ми се налазимо на туђој територији, на којој уживамо право азила, загарантовано међународним правом сваком избеглици, који се покорава постојећим законима у њој, и води рачуна о начину, како органи њезиних власти схватају њезин интерес.

Ове две околности, дакле, своде наш задатак на обавештајну службу; задатак на први поглед врло прост, али чије је извође-

ње у данашње време, кад су сва саобраћајна средства, на којима почива обавештајна служба, веома преоптерећена и везана за низ отежавајућих мера, веома тешко.

Наша обавештајна служба обраћаће на првом месту пажњу *догађајима на војшктума*, црпећи податке из истих извора, из којих се снабдевају и остали велики листови у Грчкој. Пријатељски листови у Солуну стављају нам на расположење сав свој информациони материјал, тако, да ћемо моћи пружити читаоцима све оне вести, које доносе листови, који излазе у исто доба дана кад и наш.

Навалом непријатеља на Србију и услед тога одступањем војске и једног дела цивилног становништва изгубљена је веза између сродника и пријатеља тако, да су многи остали месецима без икаквих вести о својим најмилијим. Што се тиче онога дела нашега живља који је остао у Србији, веза је с њима најтежа, из простог разлога, што наши противници, који се раширили по нашој левој Србији, као рђа по циганској кући, нису знали да је једна од првих дужности у окупираној земљи отварање поштанског саобраћаја. Из поузданог извора знамо, да је тек 15. фебруара ове године отворена пошта у Београду!

Ми ћемо се трудити свима силама, да се поштански саобраћај са Србијом што пре уреди, премда задатак премаша нашу моћ. Али ми ћемо *редовно у сваком броју имати извештаје о животу у Србији, извештаје црпене из аутентичних извора, на које обраћамо пажњу наших читалаца.*

Исто тако ћемо обратити пажњу постављању веза између Ср-

ба растурених по разним државама. Тај ће нам посао ићи много лакше, пошто смо ангажовали дописнике у свима местима Грчке, Француске, Енглеске, Италије и Швајцарске, где се налазе Срби. Они ће нам слати извештаје о нашим избеглицама, о приликама под којима живе и о сваком важнијем догађају. Доносићемо списак свију избеглица, који су прошли кроз Солун и спискове о њиховом садањем месту бављења. Прибавићемо списак ђака који се школују у Француској, и извештаје о њиховом животу и раду.

Редовно ћемо извештавати читаоце о кретању на тржиштима, о размени српског новца, где се и под којим условима врши и о његовом курсу на једном тржишту за српски новац — у Солуну.

Нарочито и највећу пажњу обратимо српској војсци која је данас једини супстрат појма Краљевине Србије. Као што је у Србији у мирно доба народ извор и утока власти, тако је данас наша војска са својим Врховним Командантом извор и утока свију наших осећаја и мисли, наше љубави, наших нада, нашег живота. Ми волимо нашу војску не само због тога, што су у њој наша браћа, синови, рођаци; не због тога, што од ње чекамо да нам прокрчи пут до наших кућа, ми је волимо због тога, што је она једина на кутли земљиној; због чега је и непријатељ поштује.

Рећи да је српски војник храбар, да је херој, значи учинити му неправду. Данас има доста храбрих војника с ове и с оне стране бојне линије. Рећи да је најхрабрији, ни то није доста, и то је банално. Оно што чини нашег војника великим, беспримерним, то је низ особина, које се ретко где налазе спојене код једног народа.

Много је величанственија свест о дужности код српског војника, који четири године гине, који по двадесети пут иде у ватру, који јурише после седамнаест залечених рана и који се не само никад није побунно, већ који још није дао израза, да му је досадило. Српски војник неће тражити мир пре ношто види остварен народни идеал. Многа су величанственији здрави нерви и несавладљив хумор код српског војника, најчистијег типа сувоземца, који после хиља-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Свита огласи 0-20 фран. од петитог реда, већи огласи по погодби. Новац се полаже државним комесарима, дипломатским заступницима или преко Краљ. Срп. Гвер. конзулата у Солуну.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

Пошту слати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Стан редакције 29 rue Ptoloméon 29 Salonique

дугогодишњег живота на селу, креће на војну, пређе земље и градове, преброди мора и велике воде, упозна све климе на северној полукугли земљиној, измења најразноврсније униформе, окуша најразноврснију храну почев од корена у Албанији па до аргентинске говеђине, и увек остаје исти и по карактеру и по нарави. Много је величанственије суверена присебност српског војника, који са брзометком и полским топом ратује против пиштоља, револвера, пушака и топова најразноврснијег калибра, многобројних митраљеза, блиндираних аутомобила, аероплана, отровних гасова и сумарена! А најимпозантнија је душа српског војника која је онако исто милостива и добра, као што су грозна и свирена искушења, кроз која је прошла. Српски војник *не плачка и не бешчисти*; На гробу српског војника треба ставити натпис: »Овде почива војник, који није плачкао ни бешчистио,« а прса српског војника треба да краси колајна »Ритер без страха и мане«.

Унутрашња политичка питања су суспендована силом околности. Данас су сви Срби једног истог политичког уверења. У погледу спољне политике заступаћемо према свима и свакоме интерес Краљевине Србије, чији је једини носилац данас Краљевска Влада.

Ослобођење данашње и постављање основице будућој Великој Србији има да изведе Источна Војска, чији је саставни део српска војска. Ми ни у ком погледу нећемо одвајати Источну Војску по народности: она је за нас једна целина; њени војници су наша браћа без обзира на расу народност и крв. Источна Војска то смо ми, и наш лист је њезин орган, њезин заточеник, он се сав без резерве ставља у службу Источне Војске и њезиних Команданата.

РАЗНЕ ВЕСТИ

(Услед оскудце у простору у скраћеном облику)

ЗЕЦ У ШУМИ

Јављају да је између Бутара и Аустријанаца постигнут споразум о накнадној деоби српске територије. Бутари уступају Приштину и Црвен, а добијају Елбасан. Само шта ће на то рећи 500.000 војника Источне Војске?

КАНАДА ЗА РАТ

Канада је до сада дала 290.000 бораца (од којих је изабачено из строја 43.000) и потрошила 935 мил. дин.

ГЕНАДИЈЕВ ПУШТЕН

Загонетна политика ГенADIJEBA последњу годину довела га је до затвора. Али је пуштен на интервенцију бугарског престолонаследника.

СРПСКИ ВЕЛИКИ ПЕТАК

Што чекате, о ви Бугари, зарте моје Србији у леђа, кад вам не да оно што тражите.

„Реч“ Милукова.

која је већим делом у оковима туђинаца, наших непријатеља.

Али руља отмичара и пљачкаша поче тражити смрт оној Србији, која проповеда тако превратничке идеје.

Смрт Србији — клицао је Беч.

Смрт Србији — тражио је Берлин.

Смрт Србији — драла се цела једна умоболна и бесомучна руља са тојагама у руци, која се зове бугарски народ!

И Србија доживе да буде разапета на крсту народног искушења, који је понела на мучничким плећима својим, јер није хтела да се одрече своје свете и узвишене науке и идеала.

И док је издигла у тешким оковима, словенски Јуда је радосно пребројавао ћесарева сребрника, а њихови војници се отимљу око деобе њених одећа које деле према заслуги!...

Тако је издахнула Србија као Христос између савремених разбојника.

Данас на Велики Петак је издахнуо пре 1916 год. најправеднији човек, да се после три дана дигне из гроба, погне на висине Божјег престола и буде слављен и на небу и на земљи. Између Српског Великог Петка и Ускрса тешко да ће проћи онолико дана, колико има часова између Исусовог Великог Петка и Ускрса. Погнимо главе и молимо се Богу да нам опрости грехе, ако смо их почињали у данима тешког искушења, које је послао на нас и да поживи и подржи у здрављу пет стотина хиљада војника, који ће дићи плочу са гроба Велике Србије.

Лехбет.

Овчеполски.

Распните га, распните га, хорио се дивљи крик хиљаде безумника, који захтевају смрт онога, који је дошао њих ради и који се жртвовао ради општег добра човечанства.

Пилат говораше: Ја не налазим никакве кривице у његовом учењу он је невин, али руља понављаше: распни га, распни га!...

И би тако, као што захтеваше већина, а ту већину сачињаваше цео један народ, који је желео да се наслађује у пакленим мукама једног човека, чија душа беше оличење доброту правде и хуманости.

И када би изречена тешка пресуда, оптужени стоичким достојанством погну своја плећа и понесе тешки крст, на коме ће бити разапет!

То је било на данашњи дан, а после неког времена Голгота је била сведок једне страшне сцене. Највећи учитељ света стоји разапет у друштву разбојника, који га исмеваху онако исто, као што га исмеваху и безбожна руља народа, која захтеваше његову смрт.

И док је он испуштао свој велики дух, а Јуда задовољно пребројавао сребрнике, стражари дељаху хаљине доје скидоше са осуђенога. Христос је поднео сва искушења, жртвовао се, да би својом смрћу оживотворио ону науку и истину, које ће Васкресењем засијати и обасјати цео свет.

* * *

Ми смо проповедали идеју правде и слободе, ми смо као заточници морала и једнакости тражили само оно шта је наше, српску заједничку отаџбину,

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Поштански саобраћај са Србијом

Мисија г. С. Грујића

Г. Славко Грујић, начелник мис. спољ. послова бави се у Швајцарској са задатком, да отвори службени информациони биро за саобраћај са Србијом. О резултату његовог рада известићемо читаоце.

Поштанска веза између Србије и Грчке

Грчка има за сада две везе са Србијом: преко Кавале — Дедеагача и преко Битоља. Обе се налазе у рукама Бугара, који су и сувнише варвари, да би могли да схвате своју саобраћајно-политичку дужност у окупираним провинцијама. Даље, обе прелазе преко војишта, а то знатно отежава редован поштански саобраћај. Најзад има и других разлога, због чега се од ових веза не може готово ништа очекивати. Ни американски конзулат ни грчки првени крет у колико се служе овим саобраћајним средствима, не могу постићи знатан успех. До скоро се новац могао да шаље у Србију преко „Солунске банке“ фирме „Скинови Ерера“ и преко оба горња надлежства, али пошто се и они служе потим саобраћајним предствима, то је врло сумњиво да новац може отићи у место опредељења.

Поштанска веза преко Швајцарске

За сада је највећи успех постигнут кореспонденцијом упућеном преко Швајцарске, и ако је резултат далеко од задовољавајућег. И Швајцарски првени крет и наше конзуларно заступништво чине све могуће напоре, али се велики део труда разбацио о тврдоглавство германско-аустријске војне политике, која почива на принципу, да је кишење противника најмоћније средство у борби против морала у противничком логору.

За сада се могу упућивати питања о здрављу и месту бављења српских поданика у Србији преко „Auskunft für Kriegsgefangene des Gemeinsamen Zentralnachweis-bureaus des Roten Kreuzes Wien I. Jasomirgottstrasse 6. то је заједничко обавештајно одељење аустро-угарског Црвеног Крста са седиштем у Бечу.

Ми примамо радо, да отпратимо најбржим путем из Солуна свако такво питање.

Новчане пошиљке за Србију

Војни гувернер окупираних Србије издао је још 30. фебруара т. год. овај распис:

„Лицима, која би имала да приме новац од својих рођака и старатеља

допуштено је, да шаљу писма у неутралне и непријатељске земље. У овим писмима не сме јављати ништа друго сем искључиво свота, која се тражи и адреса. Писма треба предавати отворена и то у Београду код извршног одељења (Ausunftei) ц. и к. генералног гувернеманта, у земљи код с. и к. окружних заповедништва.“

Из Београда

Аустријски листови јављају следеће: Београд има данас 52.000 становништва (тачно половина!).

У Београду се отвара школа за децу аустријских и мађарских поданика. Пријаве се примају у авалској улици број 10.

Београђани, који нису успели да умакну испред непријатеља, враћају се у Београд. Куће су им већином правне и порушене.

Из Шапца

„Neape Zürcher Zeitung“ јавља: „Окружни командант пот-пуковник Хорн наредио је, да сва деца морају ићи у школу. Учители су Хрвати. Грдња је оскудица у месу, због тога војне власти подижу рибњак (не липши магарче!) Засејано је 20 јутара поврћа — за војску.

Из Јагодине

Да не би глумци поцркали од глади, одобрено је позоришној дружини Драгутина Кремановића да даје представе у „Шареној кафани“. Чича Илија, који је требао да игра, разболео се. Цензура одабира комаде, на представе нико не иде, тако да глумци опет умиру од глади.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Г-ђа Кал српским избеглицима

Пад Трапезунта донео је двојаку радост нашим избеглицима у очи великих празника једну преко великог кнеза Николајевића, а другу преко г-ђе конзулке Кал, која је јуче поделила 3000 драхми српским избеглицима у славу великог руског успеха. Г-ђа Кал, као председница и најактивнија члан одбора за помоћ српским избеглицима, већ шест месеца пружа помоћ нашем свету.

Један велики севал

Неколико удружених касана из Солуна покушали су ових дана да опште једну групу српских избеглица трговаца са 15.000 драхми. Захваљујући срдачном заузимању нашег генералног конзула г. Винтровића и предсретљивости грчких војних власти наши су људи извучени из клопке.

Српски пук у руској војсци.

Читаоцима је познато, да је преко 30.000 Срба избегло у Румунију, где су их дочекали са пуно пажње и пожртвовања. Они су настањени о трошку румунске владе у околини Турне Северина. Наша је влада изаслала тамо једну регрутну комисију, која је уз припомоћ руских конзуларних власти, извршила регрутацију 5000 оспособљених Срба образоваће један пук, који ће ићи у састав руске војске, пошто је за сада веза са Солуном веома тешка.

Србија се буди.

У пољској болници бр. 4 одржали су француски уметници — војници у оријенталној армији — један матине с одабраним програмом. Најлепша је тачка била песма »Србија се буди«, текст од мајора Р. Лафита, а музика од познатог композитора Мориса Шваа. Песму је певао г. Мезан, који је и Солуњанима добро познат. У песми се слави несравњено херојство и несавладљива енергија српске војске.

Огромном одушевљењу, коју је изазвала песма, придружује се наша вечна и бескрајна захвалност нашој браћи и савезницима.

Размена новца.

У Краљев. српском генер. консулату врши се од јуче, 7. т. м. размена српских новчаница, (а продужиће се после Ускршњих празника), српским избеглицима у износу до 500 драхми, као и оним српским чиновницима чија је плата испод 150 динара.

Св. Богослужење у Срп. цркви.

Данас на Велики Петак, у 6 и по час. по подне оцело Христово. На велику суботу јутрење у 7 час. а Св. Литургија у 8 час. пре подне.

Регрутна комисија.

Услед данашњег празника, регрутна комисија не ради.

Сутра, 9. т. м., долазе на преглед они чија имена почињу са Е и Ж.

О ускршњим празницима комисија такође не ради, а наставља рад 13. т. м. по раније објављеном распреду.

Транспорт српских трупа

Ноћашњи извештаји са разних извора преставили су пројекат транспорта српских трупа на македонско бојиште сувим, као преки пут од стране сила Споразума. У међувремену, силе споразума продужују употребљавати строге мере у грчким водама да би осигурали транспорт српских трупа.

Дезертери из бугарске.

Јуче су довеле грчке власти 7 војника и два четника бугарска, који су се предали у Меглену. Биће спроведени у Стару Грчку.

Идеје Максимилијана Хардена

Максимилијан Харден коментаришући у „Zukunft-у“ говор канцелара, тврди да Бетман Холвег, није рачунао на заузеће Вердена пре Духова; оно што ће олакшати Французима да утврде све позиције између Вердена и Париза. Слаже се са канцеларом који је предвидео евакуацију Белгије у случају, где би рат испео привремено повећан из Французе; рат, чији свршетак Французи очекују најскорије треће јесени.

На тај начин не може се казати да страх утиче на повлачење. Харден критикује врло живо декларацију канцелара у питању независности Пољске под скиптром Хохенцолерна. То

би значило створити корист пруској династији — један нови Алзас Лорен.

Укинут карантин.

По предлогу санитарске управе грчки министар унутр. дела укинуо је карантин за путнике и робу са Крфа. Путници ће се потврђивати само лекарском прегледу.

Кренуо даље.

Бивши министар војни г. Рах. Божовић отишао је из Атине у Неапољ.

Животне намирнице за француску морину

У четвртак 20 априла у три и по часа по подне одржаће се у француском конзулату лиценцијација за диферовање животних намирница бродовима француске ескадре. Услови се могу видети у конзулату или на броду „La Patrie“

Компанија „Гуда“

Брод „Адриатикос“ полази у понедељак 11 т. м. у 3 часа по подне за Марсељ додирујући: Воло, Халкис Пиреј, Патрас, Неапуљ и Марсељ.

Пажња.

Читајте оглас „Тиринг“ на 3-ој страни нашега листа.

НОВЧАНО ТРЖИШТЕ

Првих дана искрцавања наше војске на Крф, курс наших новчаница је износио 3'50—4 драхме за десет динара. То је дало повода нашој влади да отвори једну снажну акцију размене новчаница за драхме на државним касама на Крфу, узимајући за основицу 8 драхме за 10 динара. Услед ове операције попео се курс наших новчаница на слободном тржишту на 7—7'50 дрхми, на којој се висини и данас држи. Учинивши обилну употребу од размене, наша је војска дошла до веће количине грчких новчаница. Налазећи се на туђој територији наша је војска сматрала за целесходно, да новчанице грчке претвори у звечиће злато ради чувања. То је изазвало рапидно скакање ажије на грчке новчанице; она се попела на 12'50 од сто, док је у осталим местима у Грчкој износила 2 и по до 5 од сто. Висока ажија за злато на Крфу изазвала је силан прилив злата из Грчке на Крф. Грчки министар финансија, бојећи се великог одлива злата из Грчке, које би понела српска војска са собом, донео је одлуку, по којој се строго забрањује пренос злата или златног новца из остале Грчке на Крф.

Курс српских новчаница на солунском тржишту износи:
 Солунда 5'50 драхми за 10 динара у новчаницама трајња 5'80 " " " " " "

Последње вести

Са нашег фронта

Једна немачка ескадрила покушала је у по ноћи да бомбардује Карасули тачно гађање француских топова о чему је да изврши прецизно бацање пројектила.

Није било рањених нити иштете.

Друга једна ескадрила покушала је то исто у 6 ч. унутру, али без икаквог успеха.

Париз, 8. Априла

Отпочело је искрцавање руских трупа у Француској, које

ће се борити на француском фронту.

Париз, 8. Априла

Званичан француски коминике објављује: Јаку артилериску борбу на коту 304 између Mort-Homme и Soumiers тако исто код Дупмона и Во-а.

Немци су извршили три напада на наше позиције у Епоржу, али су били одбијени и истиснути из ровова које су били заузели.

Кавкаско војиште

Лондон, 8. Априла

Саопштавају из Петрограда: после заузећа Трапезунда, један део турског гарнизона од 50.000 повукао се ка обали морској, а други део ка Ерзингијану.

Енглеска штампа придаје велику важност заузећу Трапезунда од стране руске војске. Истиче нарочито, да ће тај догађај имати непријатне последице по унутрашњу и спољну ситуацију Турске.

Енглеска судећи по њеној штампи, прати са великим интересом операције на јерменском фронту.

Немачки консули у Србији

Солун, 8. Април

Саопштавају из Софије да је бугарска влада пристала на постављење немачких консула у Скопљу, Нишу, Призрену и Битољу.

Шарена лажа

Према извештајима из Будимпеште образован је у тој вароши један синдикат, који има за циљ да проучи питање о речној пловидби између Ниша—Солуна—Кавале, Моравом и Вардаром. Целокупна дужина изнела би 610 клм. Према истим извештајима 120 клм. биће на аустријској, 420 на бугарској и 70 на грчкој територији.

Интриге и стварност

Пре кратког времена донео је атински пресбиро извод из једног мемоара, штампаног у неким енглеским листовима, у коме се тврди, да би Савезници имали рачуна да уступе Бугарија целу српску и грчку Македонију, само да их придобију за себе. Инсинуирало се чак, да је писац тога мемоара генерал Хоуел, начелник штаба експедиционе Источне војске. Енглеско посланство у Атини објавило је једним комиником, којим се демантује свака веза измеђ генерала Хоуела и тога коминикеа. Он ће отужити, вели се у коминике-у, све грчке листове, који су донели тај лажан мемоар. Сер Емот, енглески посланик, ишао је у Скулардису, да ли атински пресбиро има службени карактер и добио је негативан одговор.

Из Лондона јављају, да је један посланик у Доњем Дому ишао потсекретара спољних послова, да ли би се Бугарија могла дати један део Македоније, ако би се приволили да приђу уз Савезнике. Лорд Сесил је изјавио, да би то било противно изјавама датим од стране Савезника.

Господо!

Препоручујемо Вам

да пушите

само

БАЛОНИКА

ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 дил.

ПЕРФЕКЦИОН 24 « 1 «

ВОПША 24 « 0'80

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.

ЛЕДИ 24 « са зл. писком

24 са плаута писком

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета

0'50

Дуван за луле. На продају свугде.

1—30

Поводом УСКРШЊИХ ПРАЗНИКА па и даље

као никада до сада:

Најбоља роба, по умереној цени

уверите се и посетите

*** * ТИРИНГ * ***

улица Венизелос бр. 5.

— Елегантно — Солидно — Јевтино —

С тога у Солуну купујте све ваше потребе одела, обуће итд. код

ТИРИНГА

Ту ће те наћи: најбоље и најмодерније костиме, шешире, обућу, кошуље, чарапе, краватне, мириса итд., за госпође, господу и децу као и нарочите артикле за г.г. официре и војнике.

1—9

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

Највећа на Оријенту — 500 радника.

СПЕЦИЈАЛИТЕТИ:

НЕСТОС	БИБИ	Дил. 1—
«	ГИУВЕК	« 0'80
«	ЈАКИ	« 0'65
«	АФРОС	« 0'50

Пажња српској војсци

У Солуну је једина француска фирма чије је седиште у Паризу улица Лафајет бр. 126.

ОРОСДИ-БАК

Продаје све врсте конфекционе робе: одело, шешире итд. кухињско посуђе, све врсте намирница и деликатеса. Велико стовариште најбољих вина и ликера. С тога јој поклоните поверење. Услуга најсолднија. Цене утврђене и умерене. Прима српски новац по дневном курсу.

ЦЕНТРАЛА улица Краља Петра I

ФИЛИАЛ: улица Венизелос бр. 4 и 8, где се говори и српски.

1—

ХОТЕЛ И ГОСТИОНИЦА
МАРСЕЈ ДО ЦАРИГРАДСКЕ
СТАНИЦЕ
БРАЋЕ ЧОМИЋА

— ИЗ БИТОЛА —
ПРИМЕРНА ЧИСТОТА. — УДОВНЕ СОБЕ.
ОДЛИЧНА КУЈНА — ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ. 1-3

I РЕДА

ХОТЕЛ **ИМПЕРИЈАЛ**
У СОЛУНУ поред самога мора

Отвара се ускоро понова,
пошто је Енглеском штабу
истекао уговор о закупу.

Хотел остаје и даље под упр-
вом свима добро познатог дирек-
тора г. **ТАШКА ЧОМИЋА**.

ЧИСТОТА ЈЕ ПРИМЕРНА, СОБЕ ЕЛЕ-
ГАНТНЕ, ПОСЛУГА ТАЧНА А ЦЕНЕ КАО
И УВЕК УМЕРЕНЕ. 1-2

За српску војску, г.г. официре
и савезнике

Цигарете „СРБИЈА“

најбоље су јер су израђене од најбољег и пра-
вог дувана „Кавала“ и удешене према старим
српским цигаретама у кутијама од по 24 ком.
по цени: 1.40; 1.—; 0.65 и 0.50 дин.

Дуван „Морава“ пакло 25 грама 0.30 дин.

Продавница у пасажу Бен Рубен бр. 25

спрат иза хотел „Телеграфа“.

1-10

Велико стовариште
шодне и галантериске робе
најлепше, најсолидније и
најмодерније по строго у-
тврђеној цени

можете купити код

КОФАСА ХРИСИКОПУЛОСА

СОЛУН 1-ε

М. И С. БУРЛА

ЈУВЕЛИРИ

РАДЊА ОСНОВАНА 1880 ГОД.

Велики избор Дијаманата, Бисера и
драгог камења. Злата и сребра,
накита, часовника и т. д.

Улица Венизелос бр. 55.

— СОЛУН — 1-2

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

1-8

Деликатесна радња

М. МАЈО КАСУТО И К^о

УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС БР. 4а.

НАМИРНИЦЕ ПО ИЗБОРУ

Радња је снабдевена свима врстама сирева,
салами, шунки, ликера, шампањера, вина, чо-
коладе и осталих деликатеса.

ЦЕНЕ БЕЗ КОНКУРЕНЦИЈЕ

ГОВОРИ СЕ СРПСКИ

Стовариште женских шешира и
велики избор најмодерније робе
за даме

Д. ХРИСТИДЕ

СОЛУН

Улица Симици бр. 17.

МЕЊАЧКА РАДЊА

Баруха Салтиела и С. Скапа

Препоручује се својом солидном рад-
њом, при размени свију врста нов-
чаних вредности по дневном курсу.

СОЛУН, УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС БР. 8.

Купујте прави и најбољи
дуван и цигарете

„КАВАЛА“

из фабрике

ПАПА АНАСТАСИЈУ

СОЛУН 1-3

Велика посластичарница

АЛМОЗНИНО

улица Венизелос

Спрема за ускршње празнике све вр-
сте одличних посластица, колача,
бисквита, изврсног укуса и увек све-
жих. С тога многобројне муштерије
неће пропустити прилику да похватају
и пазаре унапред уверени да ће бити
потпуно задовољени.

Штампарна Аквароне

КОД МАЈЕРА

— УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС —

ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ ГОТОВОГ ОДЕЛА, ПАНТАЛОНА,
КАПУТА И Т. Д. ЗА ГОСПОДУ И ДЕЧАКЕ.

ВЕЛИКИ И БОГАТ ИЗБОР: ХАЉИНА, КОСТИМА, БЛУЗА,
ХАЉИНИЦА И Т. Д. ЗА ГОСПОЂЕ И ДЕВОЉЦИЦЕ. —

ПРИСПЕЛА ЈЕ ЧУВЕНА АМЕРИКАНСКА ОБУЋА

„РЕГАЛ“

1-4

СИНОВИ Г. А. ЕРЕРА И К^о ЛТД.

СОЛУН

Највеће стовариште:

Позаментерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака,
пантлика, платна, мушета. Париских артикала,
женске конфекције, гвожђарије итд.

ЦЕНА УТВРЂЕНА.

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

1-3

ЗУБНО ЛЕКАРСКА КЛИНИКА

ЈОВАНА Н. ХАЦИ ВАСИЛИЈА
ДОКТОР МЕДИЦИНЕ

ЈЕДИНИ ЗУБНИ ЛЕКАР КОЈИ ЈЕ ИЗУЧА-
ВАО СПЕЦИЈАЛНО БОЛЕСТИ УСТА И ЗУБА
У ПАРИЗУ.

ПРИМА ПРЕКО ЦЕЛОГ ДАНА
У СВОЈОЈ КЛИНИЦИ УЛИЦА КЕЈ БР. 49.

— СОЛУН — 1-3

ЗА НАСТУПАЈУЋУ СЕЗОНУ

Радња „HIGH LIFE“

Браће Хр. Наума

СОЛУН, — УЛ. ВЕНИЗЕЛОС БР. 14.

Најсолиднија радња и стовари-
ште свилене робе за хаљине и блу-
зе, велики избор штофова за ко-
стиме и кројаче; разне вулене и
пажичне робе. Најризнатији ка-
лико и бело илатно за рубље на-
рочите панчоше и т. д. 1-3

Уредништво „Велике
Србије“ прима огласе
по умереној цени.

Одговорни уредник М. Тавуларић